

Орган Осиновского горрайкома ВКП(б), посовета, рудкома и треста
Молотовуголь
кузнецкого угольного комбината

ЗА УГОЛЬ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕНТЯБРЬ

6

1937 г. № 94 (428)

ЦЕНА отдельный номера — 5 коп.

ГРОЗНЫЙ ГНЕВ ВЕЛИКОГО НАРОДА

ТОННАМИ УГЛЯ БУДЕМ КРЕПИТЬ ОБОРОНОСПОСОБНОСТЬ НАШЕЙ СЧАСТЛИВОЙ СТРАНЫ

НЕМЕДЛЕННО ЛИКВИДИРОВАТЬ ПОЗОРНОЕ ОТСТАВЛЕНИЕ

ВСЕ СИЛЫ МОБИЛИЗОВАТЬ НА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА

Четвертого сентября ни одна шахта не выполнила государственного плана. Добыча по тресту составляет всего лишь 87,7 процента.

Позорно понизила темпы Четвертая шахта. Показатели ее составляют 99,3 проц. Коллектив краснознаменной шахты не стал на твердые позиции.

Десятая шахта (управляющий т. Тарутин), показавшая в стахановскую декаду боевые образцы работы, позорно покатилась вниз. Четвертого сентября шахта выполнила свой план на 86,4 проц. итогов. Лучшие стахановцы-рекордисты тт. Ожигин и Петухов в стахановскую декаду давали небывалые на руднике рекорды, которые мобилизовали коллектив шахты на выполнение плана, сейчас не имеют фронта работы. Руководство шахтой не ведет борьбы с авариями на шахте.

Все возможности на выполнение плана имеет на лицо и Девятая шахта, но никаких успехов по добыче здесь нет. Управляющий тов. Щерба на протяжении всего времени дает обещания выполнить план, но дальше этих обещаний дело не пошло.

Не лучше и на Центральной шахте. Изо дня в день план по угледобыче она не выполняет. Управляющий тов. Кодзасов и весь коллектив шахты успокоились успехами, достигнутыми в отдельные дни стахановской декады. Лучшие организаторы стахановских методов тт. Сыклаков, Аксенов и Петухов так же забыты.

Коллектив горняков нашего рудника для выполнения плана имеет все возможности. Нужно все силы мобилизовать на выполнение и перевыполнение плана. Это будет лучшим ответом на провокации фашистских бандитов, потопавших наши теплоходы.

НАРОДНОМУ КОМИССАРУ ТЯЖЕЛОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ
СОЮЗА ССР Л. М. КАГАНОВИЧУ

Мы, рабочие стахановцы и стахановки, ударники и ударницы и ИТР возмущены поведением фашистских кровожадных псевдов, которые своими грязными лапами потопили наш славный советский теплоход "Тимирязев".

В ответ на подлую вылазку фашистских убийц бандитов наш коллектив краснознаменной шахты взял на себя обязательство выполнить годовой план по угледобыче к первому декабря 1937 г.

Завернем тебя, дорогой наш Лазарь Моисеевич, что взятое на себя обязательство мы с честью выполним. Если потребуется, мы по первому зову вашего правительства выступим на защиту нашей социалистической родины.

Да здравствует славная Коммунистическая партия большевиков, ее вождь и учитель тов. Сталин!

Да здравствует наш железный Нарком, стойкий проверенный большевик, близкий соратник великого Сталина — Лазарь Моисеевич Каганович.

По поручению коллектива подписали:
**Остапенко, Казанин, Волнов, Гизатулин, Терехов,
Стариков, Зенинов, Калугин.**

РЕЗОЛЮЦИЯ МИТИНГА, ПРИНЯТАЯ ТРУДЯЩИМИСЯ ОСИНОВКИ 5 СЕНТЯБРЯ С. Г.

Сообщение о потоплении двух торговых теплоходов фашистскими пиратами вызывает великий гнев, недовольства и недоверия.

Фашизм, ведущий гнусную политику, зверинные отношения к человечеству в Испании и Китае, зверски уничтожающий детей и женщин, пытается спровоцировать Союз Советских Социалистических Республик своими гнусными действиями потоплением наших судов. Но пусть помнят господа фашисты, что им не удастся нас втянуть в авантюру.

Каждый гражданин нашего союза знает кому нужна война и кому она выгодна. Наша политика — политика мира, но если фашисты сунут свое свиное рыло в наш Советский огород, то пусть не забывают, что они завтра же недосчитаются некоторых правительств. Пусть помнят фашистские пираты, что за каждую каплю пролитой нами крови, потребуем расплатываться пудами крови врагов рабочего класса.

Мы еще более сплотимся вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг Ленинского ЦК ВКП(б), руководимого вождем мирового пролетариата великим Сталиным. Пусть знают фашистские пираты — каннибалы-людоеды, что трудящиеся Советского Союза помнят и не забывают слов вождя народов товарища Сталина о капиталистическом окружении. На гнусное преступление фашистов ответим увеличением угледобычи, досрочным пуском шахты капитальной, усилением революционной

бдительности и выкорчевыванием всех и всяких врагов народа, разрыванием стахановского движения, ударничества и соревнования и усилением работы организаций ОСО.

Работая на шахтах, у станка, на строительстве, строя свою мирную счастливую жизнь, обеспеченную Сталинской Конституцией, мы знаем, что наша родная, непобедимая, могучая и великая Красная Армия зорко охраняет наши границы и нашу мирную счастливую жизнь. И в случае нападения пусть помнят фашистские пираты — каннибалы людоеды она будет бить врага на его территории. Трудящиеся Осиновского рудника просят партию и правительство расследовать гнусное преступление пиратов-фашистов и принять решительные меры против поджигателей войны.

Заверяю партию и правительство, если вздумают на нас напасть фашисты каннибалы-людоеды мы готовы выступить все, как один, по первому зову на защиту завоеваний Великой Октябрьской революции.

Да здравствует ВКП(б) — вождь и организатор трудящихся всего мира!

Да здравствует гениальный творец новой Конституции СССР, наш дорогой и любимый товарищ Сталин!

Долой фашизм! Да здравствует пролетарская революция во всем мире!

Да здравствует наша родная, могучая, непобедимая Красная Армия и ее железный Нарком тов. Ворошилов!

Борьба за уголь

(ПИСЬМО СТАХАНОВЦА-РЕКОРДИСТА Т. ОЖИХИНА)

Накануне стахановской декады я решил испытать свои силы, на деле доказать, что значит высокая производительность рабочего. Первый раз я решил пойти на рекорд 19 августа.

Работая в первой смене на первом участке при хорошо подготовленном рабочем месте, я дал высокие показатели. Свое задание выполнил на 623 процента. Вышел на гора и думал: Мало! Мне казалось, что я работал еще не на полную нагрузку, а дал такие показатели, которых никто не давал еще на руднике.

После этого через два дня, 22 августа, опять пошел на рекорд и достиг 721 процента к своему заданию. Эти показатели опять-таки пределом для меня послужить не могли.

Тогда 29 августа, уходя на рекорд, я заверил руководство и общественность шахты, во что бы то ни стало, прежде достигнутые показатели перекрою. И свое слово я спрятал, дав в этот день 800 процентов к плановому заданию.

30 апреля и эти показатели я перекрыл. В нарезных печах по уходу сделал 18 метров и 40 сантиметров, что составляет 1070 процентов моего задания. В этот день, когда я шел на смену не думал, что я добьюсь таких показателей, во все-таки при спуске в шахту решил показать на что способен человек при умелой организации его труда и цели своей добился.

При выходе из шахты в последний день рекорда меня встретило множество народа. Среди них были хозяйственники и представители всех организаций нашей шахты. Все поздравили меня с новой победой.

Такой теплой встречей я был до крайности тронут и это воодушевило меня на новую борьбу за уголь. Теперь я твердо решил достигнутых мною показателей не сдавать. Буду прогрессировать, идти вперед так, как диктует мне моя страна, так, как указывает вождь и учитель товарищ Сталин.

Десятая шахта, 4 сентября.

ГОРЯЧЕВ ЗАПРЕЩАЕТ ОЧИЩАТЬ УГОЛЬ

Я работаю люкогрузчиком на Четвертой шахте. Во время процесса своей работы и в порядке борьбы за качество угля я одновременно отбираю породу, что не отражается на моей основной работе, так как то и другое происходит вовремя.

Несмотря на это помимо управляющего тов. Горячев запретил мне это делать, мотивируя тем, что я, якобы, не успеваю пропускать уголь через люк и его поток идет неравномерно.

Считаю такой подход Горячеву к столь полезному делу "ухарским" подходом и ничем необоснованной придиркой, которая только вредит в работе.

Михальдин.

БУНКЕР ГРОЗИТ АВАРИЕЙ

Бункер на Девятой шахте почти что выбыл из строя. Он свесился уже на третью путь, из-за чего мы валим уголь по полному бункеру.

Когда проходит царевоз бункер весь шатается, что грозит неизбежной аварией. Несмотря на наши неоднократные требования к управляющему и главному инженеру немедленно отремонтировать этот бункер, все же мер никаких не принято.

**Михайлов, Рыжов,
Шуминов.**

КРЮКОВ СРЫВАЕТ НАШУ РАБОТУ

Наша бригада учеников горнопромышленника, состоящая из девяти человек, взяла на себя обязательство за декаду пройти основной штрак "П-3 Север". Сначала работа шла не плохо, дней несколько мы перевыполняли свое задание на 30 и более процентов, а потом дело ухудшилось.

Срывает нашу работу начальник второго участка тов. Крюков. Часто он не дает основным рабочим взрывника из-за чего они часто простаивают. Мы требуем, что бы руководство Центральной шахты приняло против этого решительные меры.

М. Грищенко.

ПОЗДРИН ПРИНИМАЕТ РАБОТУ НА "ГЛАЗОК"

На Десятой штольне неправильно плачивают труд породы-отборщиц. Так, например, при погрузке угля в железнодорожные вагоны породоотборщицы работают больше чем когда-либо. А десятник погрузки тов. Поздрин принимает эту работу на "глазок", в результате труд их оплачивается неверно.

ЦЕННОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

Механические мастерские Осиновского рудника—треста и шахтстрой, выбрасывают в отвал металлические стружки, имеющие по существу для ваших предприятий большую ценность.

Я вижу предложение собирать эту стружку и сдавать на склады утильсыря, которые к тому же, часто не выполняют план по сбору разных отбросов.

Е. Гурова.

ДВА РЕМОНТА В ОДНОМ ДОМЕ

По заданию начальника коммунального управления тов. Веретенова в Сосногорске было отремонтировано домик, имеющий номером 35. Ремонтные работы закончились первого августа. Были здесь сделаны новые двери, отремонтировано окна, произведена соответствующая покраска. В общем все то, что необходимо для создания отдельных частичек уюта для будущего обладателя этих прекрасных комнат.

Но в результате домик этот попадает неожиданно в другие руки. Вместо рабочего стажановца, счастливцем оказался начальник углеснаба треста т. Друшлякова.

Но печально то, что вкусы тов. Друшлякова высокого пошиба и они, несомненно, разошлись со вкусами работников коммунального отдела. Не понравилась ему работа. Тогда с разрешения Веретенова Друшляков приступает к переоборудованию этого дома.

Завенели топоры и задрожа-

...А ВРЕМЯ ШЛО СВОИМ ЧЕРЕДОМ

Мучительное время пережит заведующий осиновским детским клубом тов. Горовенко, когда начался ремонт подвального помещения ему помещения. Не перечесть его мытарств по организациям, к которым он обращался за помощью. Трудно было в окружении чиновников взглянуть на это важное дело проводить ремонт клуба, а еще труднее—выдержать сроки ремонта.

Впервые несколько раз он обратился к начальнику снабжения треста Друшлякову. Но с первых же дней Друшляков встретил суетливого завода безразлично и сухо, по-бюрократически, произнес:

— А.. летский клуб. Это дело не наше. Мы, ведь, рудник снабжаем!

Хотел, было, что то ответить т. Горовенко Друшлякову, но не удержался от волнений и решительно вышел на улицу.

ДАЙТЕ ПОМЕЩЕНИЕ ДЛЯ КОММУТАТОРА

Помещение коммутатора на Четвертой шахте не соответствует своему назначению. В нем нет ни окна, ни отверстия для проникновения воздуха. С одной стороны местится ламповая, с другой—раздевал-

ли стены. По указу Веретенова и его правой руки прораба Моисеева, словно после взмаха волшебной палочки фокусника, появились новые специалисты по окраске и квалифицированные столяры. Простоев не было. Еще бы! Все материалы в руках предпринимчивого Друшлякова. О краске, белилах и других вещах даже и разговора не было. Работы по вторичному ремонту вскорости были закончены и все расходы, связанные с этим ремонтом, пошли за счет государственных средств. Ни копейки Друшляков не положил из своего кармана.

Сколько истрачено средств на ремонт этого дома? Такими подсчетами мы не занимались, но догадываемся, что сумма солидная, превышающая всякие права Веретенова в разбрасывании государственных средств на пользование своих друзей.

Ф. Черемнов.

ДАЙТЕ ЗВУКОВЫЕ РЕПРОДУКТОРЫ

Осиновский радиоузел должен, как известно, обслуживать рабочих радиотрансляцией. Но не знаю как в других местах, а на Девятой шахте есть 800 человек рабочих, большинство из них имеет у себя радиоточки, висят и репродукторы, а новостей по радио никогда не слышат.

Жизнь страны и зарубежными новостями интересуются рабочие, интересует их жизнь и своего рудника. Но, как видно, работники радиоузла не чувствуют того, что они должны обслуживать интересы трудящихся.

Пора покончить с таким на плевательским отношением к своему делу и произвести ремонт радиолинии. Не нужны нам такие репродукторы, которые висят у нас вроде как для бутафории. Нам нужны звуковые репродукторы!

В. Максименко.

НЕРЯХИ В ПРАЧЕЧНОЙ

Помещение прачечной в Сосногорске по своей внешности напоминает заброшенную кузницу. Да и не только внешность. Внутреннее состояние этой прачечной так же мало выделяется от кузнецких порядков.

Мало того, что помещение в антисанитарном состоянии. Прачечный аппарат неряшливо относится к своим обязанностям.

И не удивительно, что белье, поступающее из прачечной, в большинстве случаев принимает гораздо худший вид, чем оно имело до стирки, а особенно холсты. Нужно было бы навести порядок в этой, если можно так выразиться, прачечной.

Воронова.

ПАНФЕЛОВ НАРУШАЕТ ЗАКОНЫ

Коммунальный инспектор посовета Панфелов при уборке сена наставил гражданина Макарова З. С. косить сено для посовета, но вместо того, что бы уплатить ему за труд деньги, Панфелов без всякого разрешения президиума за каждые полтора га платил Макарову одним гектаром сена.

Мы считаем эту практику Панфелова не законной, грубо нарушающей Стalinскую Конституцию в отношении земельных угодьев и недр земли. Нужно привлечь его к ответственности.

Шилов.

ДОБЫЧА УГЛЯ

ПО ШАХТАМ ТРЕСТА
"МОЛОТОВОУГОЛЬ"
ЗА СЕНТЯБРЬ 1937 г.

Центр. шахта 3 IX — 79,0
(упр. тов. Кодзасов) 4 " — 84,9

Четвертая шахта 3 IX — 116,9
(упр. тов. Левин) 4 " — 99,3

Девятая шахта 3 IX — 98,1
(упр. тов. Щерба) 4 " — 96,4

Десятая штольня 3 IX — 84,0
(упр. тов. Тарутин) 4 " — 73,8

По тресту: 3 IX — 88,8
4 " — 85,8

Зам. редактора А. РАКОВСКИЙ

Уполномоченный 5000 типография газеты "За уголь" зак. № 178

ЦЕННЫЙ ТОВАР

На склад магазинов Стalinскторга часто приходят ценные вещи, но в руки горняков они не попадают. Не так давно туда поступили карманные и

ЗНАКОМЫМ

ручные часы, но в магазин они не поступали. Их еще на складе разобрали знакомые и приятели работников прилавка.

Зн.